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GRUPPO CONSILIARE
FRATELLI D’ITALIA

IL PRESIDENTE

Prot. 1010/2016 deI 11.07.2016

Dott.ssa Rosa D’Amelia
Presidente Consiglio Regionale

SEDE

OGGETTO: “ Consorzio Gestione Servizi Sri. Partecipata da ASi Salerno. Anomalie
gestionali”. Interrogazione a risposta scritta ai sensi Art. 127 comma 4° Regolamento
Funzionamento Consiglio.

Egregio Signor Presidente,
deposito agli atti del Suo ufficio l’allegata interrogazione alla Giunta Regionale, avente ad
oggetto: “ Consorzio Gestione Servizi SrI. Partecipata da ASI Salerno. Anomalie
gestionali” chiedendo per essa Risposta Scritta ai sensi e per effetto art. 127 comma 4°
Regolamento Funzionamento Consiglio.

L’occasione è utile per porgere Distinti Saluti
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GRUPPO CONSILIARE
FRATELLI D’ITALIA

IL PRESIDENTE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
PREMESSO CHE:
- il Consorzio per l’Area di Sviluppo Industriale di Salerno gestisce le aree industriali di
Buccino, Palomonte Contursi ed Oliveto Citra, cioè le aree di insediamenti produttivi
realizzate ai sensi dell’art. 32 della legge 14 Maggio 1981 n. 219, nonché gli impianti di
depurazione di Battipaglia e Salerno attraverso la propria partecipata totalitaria Consorzio
Gestione Servizi SrI;
- detta società, ancorchè totalmente pubblica, è assolutamente blindata in termini di
conoscenza delle sue attività, della sua dotazione organica, dei suoi bilanci e di ogni altro
aspetto organizzativo ed operativo considerato che non ha un sito istituzionale aggiornato
ed adeguato alle norme imperativo oggi sussistenti né le sue attività sono pubblicizzate
attraverso il sito del Consorzio ASI di Salerno che detiene il 100% delle quote del C.G.S.
SrI;

- il C.G.S. Sri sembra essere retto da un Consiglio di Amministrazione composto da tre
persone, tra i quali un Presidente ed un Amministratore delegato;
- tanto lo si è saputo dai Media ed in occasione della recentissima nomina a Presidente
dell’ex Assessore all’Ambiente del Comune di Salerno Dott. Gerardo Calabrese, candidato
non eletto al consiglio comunale di Salerno alle elezioni amministrative tenutesi due mesi
fa;

- l’Amministratore Delegato dovrebbe essere il Dott. Salvatore Arena, dipendente a
tempo indeterminato del Comune di Angri per il quale non è noto se in servizio o
collocato in aspettativa e, soprattutto, se a tanto autorizzato dal Comune datore di
lavoro;

CONSIDERATO CHE:

- non è dato sapere da chi, e con quale atto amministrativo, il Dott. Gerardo Calabrese è
stato eletto Presidente del C.G.S. SrI considerato che ancora oggi tale incarico è stato
conosciuto solo attraverso i Media non essendo rintracciabile alcun atto di riferimento dai
siti istituzionali dei due enti prima ricordati;
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IL PRESIDENTE

- in data 25 Marzo 2016 veniva eletto, dal Consiglio Generale, il Presidente del Consorzio
ASI nella persona del Dott. Felice Marotta che quindi assumeva anche le funzioni di
Presidente del Consiglio Direttivo;
- a poco più di un mese dall’elezione il ricordato Dott. Felice Marotta rassegnava le
dimissioni denunciando, durante la conferenza stampa appositamente indetta, che
“Nell’interesse del consorzio, rassegno le dimissioni perché le condizioni in cui ver5a
l’Asi non consentono a mio parere una gestione ordinaria fino all’emanazione della
legge regionale che prevede l’abolizione dei consorzi e la nascita di un’agenzia di
sviluppo));

- nello specifico comunicava/affermava la sussistenza di una notevole esposizione
debitoria sia in capo al Consorzio ASI sia, soprattutto, in capo alla partecipata totalitaria
Consorzio Gestione Servizi SrI a proposito del quale affermava debiti superiori a 4 milioni;
- del Consorzio di Gestione Servizi SrI non è nota nè la dotazione quantitativa organica, né
la sua composizione funzionale;
- non sono noti, altresì, i bilanci e le sue esposizioni debitorie eventualmente sussistenti,
nè si riesce a sapere se e a chi ha affidato incarichi professionali e tecnici;
- addirittura sembra abbia assunto decine di unità tecniche non da molto;
ATTESO CHE:

- appare oggettivamente anomalo che una società pubblica, come è di fatto il Consorzio
Gestione Servizi SrI, possa operare nell’anonimato più totale ed in forma assolutamente
blindata rispetto alla conoscenza pubblica delle sue attività, della sua organizzazione,
della sua situazione economica, della sua operatività e dei suoi risultati raggiunti;
- appare anomalo che non sia possibile conoscere nemmeno i compensi che gli
amministratori pubblici di essa percepiscono e se, per essi, vigono o meno — stante la loro
dipendenza da enti pubblici nell’attività lavorativa ordinaria — cause di inconferibilità e/o
di incompatibilità;

TANTO PREMESSO
Nella qualità di Consigliere Regionale

INTERROGO
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La giunta regionale, e per essa il Presidente della Giunta, l’Assessore alle Attività
Produttive nonché la competente Oirezione Generale Area Sviluppo Economico e
Produttivo, per sapere:
a) è a conoscenza che il Consorzio ASI Salerno gestisce le proprie attività operative
attraverso la partecipata totalitaria Consorzio Gestione Servizi Sri;
b) se nel piano economico finanziario annuale del Consorzio ASI sono indicate e
conglobate le risultanze economiche ed operative del Consorzio Gestione Servizi SrI;
c) se il dimissionario Presidente Dott. Felice Marotta ha comunicato, alla Regione
Campania, relazioni o altro attestanti la situazione effettiva del Conrsorzio Gestione
Servizi Sri con particolare riferimento alla situazione debitoria che lo caratterizzerebbe;
d) se ha avuto modo di verificare le modalità con le quali è stato eletto il Presidente del
Consorzio Dott. Gerardo Calabrese ovvero chi e con quale atto ha disposto tale nomina;
e) quali sono i compensi mensili percepiti dal Consiglio di Amministrazione del
Consorzio di Gestione SrI;
f) se sussistono, a carico dei componenti il Consiglio di Amministrazione del Consorzio
Gestione Servizi SrI cause di incompatibilità e/o inconferibiiità anche rapportate alla
loro condirzione lavorativa ordinaria dipendente da enti pubblici;
g) se nei corso dell’esercizio finanziario 2015 sono state effettuate assunzioni, e/o
conferimenti di incarichi di collaborazione, dai Consorzio Gestione Servizi SrI;

CHIEDO
Risposta scritta.
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